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BEINDITGPROGRAMOK AZ M~-3 GEPHEZ.

A beinditéprogramek hatdsdra a gép leolvassa a sza-
lagon 1évé utasitdsokat, és megfelelSen dtcimezve elhelye=
zi a meméridba. Kozben végrehajtja a vezérlékombindcidk
dltal eldirt miiveleteket.

I véltozat:

A beinditéprogram 61 utasitdsbél dll. Az utasitdsokat
at + 10-t81 t + 104-ig terjedd memériapozicidkba helyezziik
el t rogzitése utdn abszolut cimekkel, t jelenti annak a
memériacelldnak a cimét, ahonnan kezdve a paraméterek ta-
ldlhatdk.

A program felhaszngl 9 szabvénykonstanst. Ezek helye
még nem véglegesen tisztdzott, cimeiket ideiglenesen gorog
kisbetilk jelslik, (A szabvédnykonstansok helyének rogzitése
utdn természetesen be kell irni a gordg betilk helyére a pon-
tos cimeket.) Szerepel még 4 specidlis konstans, amelyek a
program utasitdsai utén taldlhaték., Haszndlunk ezeken kivil
az utasitédsok végrehajtdsa sordn médosulé konstansokat, a=-
melyeket szintén a beinditéprogram utdn gépeliink,

Feltételezzilk még, hogy a O helyen a + 0000 0000 uta=-
sitds van.

A konstansok elhelyezésének sorrendjénél lényegesen
kihasznélja a beinditéprogram, hogy <2 9> =<277>+ 1
68 < 7777.2"05 2 (7777.2728) 4 1.

Két memériacelldt munkarekeszként haszndlunk: a t + 115.
cimre helyez8dik a médositészé, és helyes milkodés esetén
végrehajtdsra nem keriil, A t + 116. memériarekeszbe a vdlto=-
zatlan elhelyezés jelzése keriils A beinditéprogram behivéd-
sa elétt gondoskodni kell ennek a celldnak a kiiiritésérsl.
Az utasitédsokat a gép a t + 100. poziciéba viszi be, ahol
egyes vezérlSkombingdciék végrehajtdsra is keriilnek,
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Az EDSAC-gép 22. utasitdsdnak szerepét, a meméridba
valé dtkiildést, ennél a beinditéprogramndl a t 4+ 56. uta-
sitds vette 4t, mely minden utasitdst a t + 100. cimrdl he=-
lyez a meméria soronkdvetkezd rekeszébe,

Ltcimzés:

A gép csak akkor miikodik helyesen, ha a beinditérutin
hatdsdra elsbéként leolvasott sz6 médositészé.

Bgy médositészé a kidvetkezd alaku:

* TyqPyo ees T5yTos s
ahol ‘i = 1,.00,5; § = 1,2) egy oktélis szdmjegy.
t + rij jelenti azon memériarekesz cimét, ahol a médositészé
utdn i-edikként kovetkezd, médositdssal elhelyezendd utasitds
j=edik cimét médosité paraméter van,

A gép médositdssal elhelyezendSnek (roviden médositandé=
nak) tekint minden olyan pozitiv szét, amelyre nem vonatkozik
az elétte 1lévé 1. vezérlSkombindcid.

rij a meméridban 3 bit helyet foglal el, tehdt egy médo=-
sitészé egy egész memériarekeszt kitolt.

3 bit viszont csak 8 féle informdciét tdrolhat, igy a re=-
lativ cimezésnek 8 féle alapja lehetne,

A beinditéprogram I. védltozatédban a relativ cimzés alap~
ja 16 féle lehet. Ez ugy érhetd el, hogy egy memériarekeszben
két paramétert tdrolunk: 2'18 Y 2"'30 nagysédgrendben. Hogy a
+ rij-edik cimen 1évé két paraméterbSl 4116 utasitds elsd vagy
mésodik cimrészével kell -e médositani az i-edik utasitds j-
edik cimrészét, azt az i-edik utasitds j-edik cimrészének el=-
86 bitjén 1évs bindris jegy donti el a kovetkezdképpen:

Els8 cimrész médositdsdndl:

Ha az ie-edik utasitds elslrél szémitott 7. (tehdt 2~7-nek
megfeleld helyiértékii) bindris jegye O, akkor a
+ Tyqe memériarekesz tartalmédnak elsé cimrészén taldlhaté
paraméterrel médositva kerill az i-edik utasitds vissza a

t + 100. rekeszbe.
Ha a 7. bindris jegy 1, akkor a mdsodik cimrészen elhe=

lyezett paraméterrel médosul az elsd cimrész.
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Mésodik cimrész médositésa:

Ha el6lrél szémitva a 19. (tehst a 27 7-nek megfelels
helyiértékii) bindris jegy 0, akkor a mésodik, ha 1, akkor az
elsd cimrészen lévé paraméterrel médosul a médsodik cimrész,
és igy keriil a meméria soronkovetkezd rekeszébe.

Osszefoglalva: Ha a helyes cimrészmédositédshoz az el=-
helyezett paraméter nagysdgrendjének megvdltoztatdsa szlikséges,
akkor a cimrészt meg kell ndvelni 4000-rel.

A gép helyesen miikodik akkor is, ha a médositészé utén,
még az 6t médositandé utasitds eldtt, vagy kozben vezérlikom-
bindcidék is vannak, a lényeges csak az, hogy az 5. médositott
utasitds utdn rogton a kovetkezd 5 médositandé utasitds médo=-
sité szava kerilljon leolvasdsra.

Ha a médosité szé utdn kovetkezd i. médositandé utasitds
jo cimrészét nem kell médositani, T B 0, és mivel a t. me=-
mériarekesz elsd cimrészén van a 0, ezért j = 1 esetén az i,
utasitéds 2'7 helyértékén 0=t kell irni (azaz az elsé cimrészt
véltozatlanul kell hagyni), j = 2 esetén pedig az i. utasitds
2~19 helyértékére l=et kell gépelni (azaz a mdsodik cimrészt
névelni kell 4000-rel). '

A cimmédositéds menete:

A médositészét a t + 10. utasitds hatdsdra leolvassa a
gép és elhelyezi a t + 115. cimre.

At+ 11, t + 12, utasitdsok bedllitjdk a végrehajtéds
sorén médosulé konstansok kezdeti értékeit, a t + 13. pedig
at + 25, utasitds kezdeti értékét,

At + 14, utasitds hatdséra a kiovetkezd utasitds a sza-
lagrél bekerill a t + 100+ cimre.

Ha nem védltozatlanul kell elhelyezni (azaz nem esik 1.
vezérlékombindcié hatésa ald) és nem vezérlSkombingcid, ak-
kor a t + 24. utasitédssal elkezdddik az dtcimzés. Levdlaszt-
ja a gép a médositészé elsé 3 bitjét, amelyik az els§ cim=-
részt médosité paraméter cimét adja meg. A t + 27, t + 28,
utasitésokkal megnézi a gép a t + 100, cimen 1lévs, dtcim-
zésre véré utasitds 7, bitjét, amely a paraméter cimrészét
adja meg az elfzéleg leirt médon.
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Az elsé cimrész médositdsa utdn t + 36. utasitds vissza-
helyezi a médositandé utasitdst a t + 100. cimre,

A végrehajtott vdltozé utasitdsok és a végrehajtds sordn
médosulé konstansok megfeleld védltoztatdsa utdn a gép hason=-
léan végrehajtja a mésodik cimrész médositdsdt, s az igy dt-
alakitott utasitdst elhelyezi a meméria soronkovetkezd reke=-
szébe., Bzutédn az elébb végrehajtott vdltozé utasitdsok ismét
médosulnak, s folytatédik a milkodés a kidvetkezd utasitds le-
olvasédsédval a t + 14, utasitds hatdsdra mindaddig, mig a mé=-
dositészé utolsé 3 bitjét is fel nem haszndlta a gép. Ekkor
viszont a t + 10. utasitédsnak adédik 4t a vezérlés, tehdt a
helyes milkodéshez sziikséges, hogy az 5. mdédositott utasitds
utén a kovetkezs 5 médositandé utasitds médositészava kovet-
kezzék,

Vezérlékombindcidk:

Az I. vdltozatndl a vezérldkombindciék negativ utasitd-
sok. A vezérlékombindcidék nem helyezSdnek el a meméridba, te-
hé4t a beinditéprogram hasznélata esetén negativ szét nem le-
hetne bevinni,

F6leg ennek a megszoritdsnak a kikiiszobolésére szolgdl
az 1, vezérlékombindcid:

00 (a*™> t + 116,

Bz az utasités a leolvasds sordn bekeriill a t + 100. meméria=
rekeszbe, s mivel miiveleti kédja 00, a t + 71. cimen végrehaj=
tésra is keriil. Hatdséra az a'" (= a.2"%) elhelyezbdik a

t + 116.cimre, mivel ott eldzéleg O volt. A kiovetkezd szavak
leolvasdsuk utdn a t + 15, t + 16 utasitdsok hatdsdra mindad-
dig véltozatlanul helyezédnek el, mig a t + 116. cella ki nem
diril, mikozben mindig 1** (= 2°°) levonédik a tartalmgbél. Az
1. vezérl8kombindcié hatdséra tehdt "a" szdmu utasitdst vdlto-
zatlanul helyez el a gép a meméria sOrdnkdvetkez{ rekeszeibe,
Igy lehetévé vdlik a negativ szavak bevitele is. Az 1, vezérlé-
kombindeid alkalmazésa célszeril akkor is, ha legaldbb 5 utasi-
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tést médositds nélkiil kell elhelyezni. IdStakarékossdg szem-
pontjébél még kevesebb vdltozatlanul elhelyezendd utasitds
elé is jobb ezt gépelni, mint a 00...0 médositészét.

A 2., vezérlSkombindcié alakja:

— 05 t + 100 P

A beinditérutin végrehajtédsa sorédn ez az utasitds megvdltoz-
tatott eldjellel a t + 74. utasitds hatdsdra dtkeril a t + 56.
cimre. Hatédsa tehdt nyilvédn az, hogy a gép az elhelyezést nem
a kovetkez§, hanem a f3. memériacelldndl folytatja.

A 3, vezérlékombindcid:

— 10 0000 f3

Ilyen utasitds leolvasdsa utén a gép az elhelyezést a f. ci=-
men térolt cimtél folytatja. A helyes miilkodéshez sziikséges,
hogy /3. cimii memériacella tartalma 00 0000 § alaku le=
gyen, kiilonben az &tkillds utasitds elss cimrésze (esetleg mii-
veleti jele is) médosul. A beinditéprogram haszndlata esetén
ugyanis a 3. vezérlSkombindcié a t + 100. cimre keriil. A gép
ott végre is hajtja, igy megjelenik a B. regiszterben a .
cim tartalma. Ehhez addédik hozzé az A miiveleti jel kédja
és a t + 100. elsd cimrész. Az igy ©Osszedllitott utasitds a
t + 56. cimre keriil és dtadédik a vezérlés a t + 14. utasi-
t4snak, azaz a gép folytatja tovdbb az utasitdsok leolvaséd~
sdt, de most mér az uj dtkiildé utasitds mellett.

A 4, vezérlékombindcié alakja:

—_ 24 t 4+ 14 /3

Bz az utasités a t + 100. cimen végrehajtdsra keriil, miutdn
at+ 77. utasitds hatdsdra elddllt a B. regiszterben a so-
ronkdvetkez8 m. memériapozicié cime 2= nagysédgrendben. Ez
a cim tehdt elhelyezédik a /3. memériarekeszbe 00 0000 m
alakban. A vezérlés gtadédik a 14. utasitdsnak, hogy a gép
folytassa tovédbb a szalagrél valé leolvasédst,
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Az 5., vezérlSkombindcid:

— % —
A beinditéprogram végrehajtédsa sorédn dtaddédik a vezérlés a
t + 100. memériarekeszben 1évS 5. vezérlékombindciénak, Ez
feltétlen vezérléstdtaddst jelent a/3. cimen 1lévé utasitéds-
nak., Igy a gép abbahagyja a szalagrél valé leolvasdst és
elkezdi az utasitdsok végrehajtdsdt aIO. cimtél.

A beinditéprogram, amig bent van a meméridban, egy
U2 — %t + 10 utasitéssal bédrmikor felhivhaté.



Utasitdsrendszer:

t + 00 0000 a

t+ 1 + 00 b c

t+ 2 + 00 d e relativ cimzés
t+ 3 + 00 £ &

t+ 4 + 00 h i ? alepjai
t+ 5 + 00 J K

t+ 6 + 00 1 m

t+ 7 + 00 n o /

t + 10 Be 07 - t + 115
$ +31 A 05 n t + 113
t + 12 A 05 & t + 114
t + 13 A 05 t + 107 t+ 25
t + 14 Be 07 - t + 100
t + 15 a 01 € t + 116
t + 16 fu 34 t + 17 t+ 56
t + 17 + 00 ¢ t + 116
t + 20 Ay 16 0000 t + 100
t + 21 Fu 34 t + 62 t + .23
t o+ 22 A 06 7 t+ 25
t « 235 3 02 X t + 114
t + 24 N, 16 t ¢+ 115 t + 113
t + 25 C ]
t + 26 l+ 20 t + 111 t + 34
t + 27 (A, 16 t + 100 t + 105)
t + 30 4=, 31 t + 106 -

t + 31 Fu 34 t+ 34 t+ 32
t + 32 + 00 t + 112 t + 35
t + 33 (+ o0 3 t + 34)
t + 34 [ 1
t + 35 (b+, 30 0000 - )
t + 36 {+ 20 t + 100 t + 100
t + 37 x 03 S t+ 113
t + 40 A 06 | t + 35
t o+ 41 A, 16 t+ 27 p+ 1
t o+ 42 b=, 31 .+ 106 "

t + 43 Fu 34 t + 44 t + 52
T+ 44 + 00 J e e
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+ 77
+100
+101
+102
+103
+104
+105
+106
+107
+110
+111
+112

00
00
00
11

0l
01
01
01
05
00
11

16
31

16
31

05
74
il

24
31

16

+ 107
+ 10
100

+

65
100

+ 4+

70

3
P
P
&
t
)
€
A
A
t + 100
3
t
t
t
A
t
t
>
t
t + 100

+ +

t + 100
t + 14

t + 100

t + 110

t + 14

t+ 77

0000
t + 114
t + 100

27
33
112
114
22
111
27
33
112

+ 4+ + + + o+ + 4

+ 25

73
71

o+ o | ~G o 1 -3 o o & B o o o ct o ot o & o
+

+ +

t + 14
0000

t + 103
Yy + 1

t + 56

t + 100
0000
4000
0000
0000

0000

(= 227)
‘B 2‘19)



t + 113
t + 114
t + 115
t + 116

levédlaszté konstans

-9 o

étszorzé konstans
médositészé

(+

00

0000

Felhasznédlt szabvédny-konstansok:

(o)
()
(p)
()
(4)
(€)
(7)
()
(v) =
(y+1) =

00
10
01
00
Q0
00
70
07
00
co

0000
0000
0000
0100
0001
0000
0000
0000
7777
0000

0000
0000
0000
0000
0000
0001
0000
0000
0000

7777

0000)

(=
(=
(=
(=
(=
(=

(=

2=2)
2"°)
2
2218)

2=%0)

7.272)
2427°)
77772
77772

-18)
b
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Példa a beinditéprogram alkalmazésdra.

Két vektor skaldris szorzatdnak kiszdmitdsdra szolgdlé
nyitott szubrutine.

Legyenek A(ai, 8y eees an) és'glbl, ba,..., o, ) legfel=-
jebb 63 dimenziés vektorok. Tegyiik fel, hogy az 'y elsé kompo=
nense az x., B elsé komponense az y. memériarekeszben taldl-
haté. Az i'komponenseit tartalmazé memoriacellédk cimei alkos=
sanak h, ?komponenseit tartalmazé mamoriarekeszek cimei pe=-
dig k differencidju szédmtani sorozatot. A kiszdmitott L.B =
= al 1+ a2b2 - anbn szorzat keriiljon a z. memoriacelld-
ba.

Feltételezzilk, hogy

(0) = + 00 0000 0000

() = - o1 0000 0000 (=2
() = M 77 0000 0000 (= 77.275)
() = + 00 0000 0003 (= 3.2°%)

A feladat megoldéséhoz a kidvetkezd utasitdsokat kell a
szalagra gépelni a beinditéprogram I. vdltozatdnak hasznédlata
mellett:

-6)

X 0> 0000 0C00 - médositészé
- 24 t+ 14 t \
. 05 t + 100 t+1
00 A t + 116
n x y ? paraméterek elhe=-
K 00 h k lyezése
+ 00 0000 z ) |
- 10 0000 t
A 05 0000 0000
A, 16 t + 4001
Ul 24 400% 0011 médositandé uta-
& o1 0011 sitédsok
Fu >4 4012 0005

- 11 3300 0000 - médositészé
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X, 13 0000 0000

Ve 20 4000 0000 médositandé
+ 00 t +2 0005 } utasitdsok

U2 74 0000 0003

N 77 0000 0000 /

A rutin feltételezi, hogy az elézéleg elhelyezett
utasitds otodikként médositott utasitds volt. Ez mindig el-
érhet8. Bnnek biztositdsédra az egyik méd az, hogy bizonyos
szému O-val médositandé utasitdst nem médositészé segitségé-
vel hagyunk védltozatlanul, hanem eléjiik 1, vezérlékombindciét
gépeliink (mint a fenti példdban). Mésik méd az 6tos csoporto=-
sitds biztositésdra, hogy kipétoljuk az utasitdsckat olyanok-
kal, amelyek a gép milkodésében nem okoznak zavart. Ilyenek
lehetnek pls + 00 0000 0000, vagy '+, 30 0000 0000.
BEzekb8l legfeljebb 4 kell, de az dltaluk elfoglalt memoria-
rekesz felhasznélhaté munkapoziciéként vagy konstansok téro-
lésédra.

Ha a rutint megeldzd utolsé utasitds az s - 1, cimre ke~
riilt, akkor a = 24 t + 14 ¢ vezérlékombindcié hatdsdra az s
elhelyezédik a t. cimre.

A=05 t + 100 t + 1 vezérlékombindcié azt eredményezi,
hogy a paraméterszavak a t + 1., t + 2., ¥ + 3. memoriarekesz-
be keriilnek. A = 10 0000 t vezérlSkombindcié hatésédra, mivel
a t. memériarckeszben az s van, a kidvetkezd utasit dsokat, te-
hét rutin utasitdsait az s. celldtél helyezi el & gép.

Az elhelyezett szavak a kovetkezd alakban keriilnek a me-

moridba:

t + 00 0000 s
t+1 n ¥ y
t +2 + 00 h k

Z

t+ 3 o+ 00 0000



s A 05 0000 z

8 + 1 A, 16 w b+ 1
8 + 2 11 24 8 + 3 s + 11
8+ 3 - 01 A 8 + 11
s + 4 Fu >4 8 + 12 s + D
8 + 5 X, 13 x y

8 + 6 b+ 20 2 z

s + 7 + 00 t+ 2 8 + 5
s +10 u2 74 - s+ 5
s +11 M 77 0000 0000

A végrehajtds sordn az s, utasitds kiiliriti az ered-
mény helyét. Erre azért van sziikség, mert a 2z, rekeszt egy-
uttal munkapozicidénak is haszndl juk: ennek tartalmdhoz ad-
juk hozzd az egyes komponensszorzatokat.

Az 8 + 1, utasitds levdlasztja a t + 1. cimen tédrolt
paraméterszébdél a dimenziészdmot. Az s + 2. utasitds elhe=-
lyezi az s + 1l. memoriapozicidba, 2”6 nagységrendben. Ez
a memoriacella szédmldlérekeszként szolgdl.

Han 21, az s + 5. utasitds elvégzi az els§ komponen-
sek szorzését. A szorzat az s + 6. utasitds hatdsdra dtke-
riil z. cimre,

Az 8 + 7. utasitds médositja az s + 5. utasitdst. Bz-
utén feltétleniil 4tadédik a vezérlés az s + 3. utasitdsnak,
amely csokkenti a szédmlélérekesz tartalmdt., Bzzel kezdddik
a ciklus elslrdl. A ciklusbél akkor ugrik ki a gép, ha az n,
komponensek szorzatdt is hozzdadta a z. cim tartalméhoz, az=
az, ha elkésziilt az eredmény. Az s + 4. utasitds adja 4t a
vezérlést a szubrutin utdn kovetkezd elss utasitdsnak,




II. vdltozat.

Az I, védltozat cimmédositdsdnak elvébSl kivetkezik,
hogy a beinditéprogram haszndlata esetén csak 4000«ig ter-
jedhet a haszndlt memoriacelldk széma. (Oktdlis rendszerben.)
Bzt a korlétozdst megsziinteti a beinditéprogram II. védltozata.

A II. vdltozat 48 utasitdsbél dll. Az utasitdsokat a
t + 10-t61 a t + 67=ig terjedd memoriacelldkba helyezziik el.
Itt t ugyanugy, mint az I. vdltozatndl a paraméterek szdmée-
ra fenntartott els§ memoriapozicidé cimét jelenti., t rogzie-
tése utdn a t-tél fiiggd utasitdsokat megfelelden dtalakitva,
abszolut cimekkel vissziik be a beinditérutint a memfridba.

A programban felhasznédlunk 7 specidlis konstanat,'amelyek
a program utasitdsai utdn, t + 70-t61l nyertek elhelyezést,
Sziikség volt 7 szabvdnykonstansra, melyek cimeit ideiglenesen
ugyanugy, mint az I. védltozatndl, gorog kisbetiikkel jeloltiik,

Az utasitédsok végrehajtdsa sordn médosulé konstansok a
t + 100, és a t + 101, rekeszben taldlhatdk.

Két munkarekeszt haszndlunk: t + 77. cimre olvassa le a
gép a médositészét. A t + 102, cella kiliritésérsl a beindité-
program behivdsa elétt gondoskodni kell. Ez a munkapozicié
szolgdl a védltozatlan elhelyezés jelzésére.

Helyes miikodés mellett a munkapoziciékban lévé utasitdsok
végrehajtdsra nem keriilnek,

A médositészavak kivételével a gép minden utasitdst a
t + 63, cimre helyez el. Az ide keriillt utasitdsok vizsgdlata
és médositédsa utén a nem=-vezérlSkombindcidékat a t + 41, uta-
sitds viszi be a memoria megfeleld rekeszeibe,

t SE

Blve ugyanaz, mint az I, vdltozat dltal megvalésitott

dtcimzés elsd lépésének.
A helyes milkédés elSfeltétele itt is az, hogy a beindité-

rutin hatdsdra leolvasott elsd utasitds médositészé legyen,
melynek alakja most is:
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ij (i = 1,400, 5; j = 1, 2) jelentése és alakja az I, véle
tozat leirdsdban sserepld.
A II. vdltozat nem veszi figyelembe az dtcimzésnél az
utasitds eldlrdl szdmitott 7. és 19, bindris jegyének értékét.
Ebbél kovetkezik, hogy:

1,) A relativ cimzés alapja‘csak 8-féle lehet. Ezeket %,
t + 1,000, t + 7 memoriacelldkba helyezziik el, 2= nagy-
sdgrendben, A celldk tobbi bitjén bérmi lenet, (pl.: cime
részmédositésra fel nem hasznglandé egyéb paraméterek) u=-
gyanis a beinditéprogram csak az utolsé 12 bitet veszi fi-
gyelembe dtcimzésnél,

2.,) Az I. vdltozatndl a felhaszndlhaté memoriacelldk széméra
addédott korldtozds megsziint,

A cimmédositds menete:

At + 10.utasitds hatdsdra a gép elolvassa a médositészét,
s elhelyezi a t + 77. cimre,

Az utasitdsok kezdeti értékeinek bedllitdsa utdn a médo=-
sitandé utasitdsok dtcimzését a t + 23.-t61 t + 31l-ig elhelye=
zett utasitédsok végzik el. 5. utasitds elsd és mdsodik cimrée
szének médositédsa utdn a médositészé "elfogy". A helyes mikd-
déshez az 5. médositandé utasitds utdn rogton médositészét kell

gépelniink,

Vezérldkombingdcidk:

1, vezérlékombindcié:
| — 00 <a'*> t + 102
Ilyen vezérlSkombingcié utdn kovetkezd utasitdsokbll "a" szé-

mut védltozatlanul helyez el a gép. "
2. — 05 t+63 f

Bonek hatédsédra a gép az elhelyezést Pu cimtél folytatja.
S -_— 10 0000 p

Ilyen utasitds utdn az elhelyezést (p)e cimtsl folytatja a gép.
' P
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4, vezérldkombindcid:

— 24 t + 14 P

Hatdsédra a soronkdvetkezd memoriapozicié cime elhelyezé-
dik a . memoriarekeszbe.

5. vezérldkombindciéb:
— Y — p

utén a gép elkezdi az utasitdsok végrehajtdsdt a 8. cime
tél.

Egyébként a vezérldkombindcidk hatdsdra a gép ugyan=
ugy milkdédik, mint az I. védltozat megfeleld vezérlékombi-
néciéi esetén,

Bz a beinditéprogram is bdrmikor felhivhaté egy
W2 =—— t + 10 utasitdssal, ha bennevan a memoriéban,
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III. vdltozat.

Bz a beinditéprogram nem korldtozza se a paraméterek,
se a felhaszndlhaté memoriacelldk szdmédt,

47 utasitdsbdél 411, amelyek a t-tél a t + 56-ig terje-
d6 cellédkban vannak elhelyezve. Az els§ utasitds cimének,
t-nek rogzitése utdn megfelelSen dtcimezve, abszolut cimek-
kel kell bevinni a memoridba,

A program 3 specidlis konstanst haszndl fel, amelyeket
at+60.,, t + 61, és t + 62, cimeken helyeztiinkel. Szerepel
7 szabvédny-konstans, melyek cimeit ideiglenesen itt is a go=-
rog ABC kisbetiii jelolik.

At + 57. celldt munkapoziciéként haszndlja a beindité=-
program a véltozatlan elhelyezés jelzésére, melynek kiiirité-
sérél a program behivésa elstt gondoskodni kell,

A program mindig a t + 21. cimre helyezi el a leolvasott
utasitdst, innen vizsgdlat és dtcimzés utén a t + 12, utasi-
tds helyezi el a memoria soronkdvetkezd rekeszébe.

Vezérlékombindecidk:

L4
Ez a beinditéprogram a 77 miiveleti kédu pozitiv utasi-
tdsokat hasznél ja vezérlSkombingciéknak. Az utasitds elsd cim-
része hatdrozza meg, hogy milyen vezérlékombingeiérél van szé,
a mgsodik cimrésze viszont valamilyen adatot ad meg.
Az 1, vezérlékombingeid:

+ 77 0 <(a*?%

Ennek hatéséra a t + 21. és t + 22. utasitds végrehajtédsa
sorgn elhelyezddik a t + 57. cimre az a*¥, s dtadédik vezér-
lés a t, utasitdsnak. Bz azt eredményezi, hogy a kdvetkezd
utasitdsok koziil "a" szému vdltozatlanul keriil a memoria meg-
felels rekeszeibe; Tgy lehetévé vdlik mind a 77-tel kezddds,
mind a negativ utasitdsok elhelyezése,



2. vezérldkombindcid:

+ 77 p | F

Ezen vezérlékombindcié leolvasdsa utédn a t + 26, és t + 27.
utasitdsok végrehajtdsra keriilnek, melyek hatdsédra a t + 12.
cimen 1lévé dtkiildé utasitds mésodik cimrésze P. lesz. A ve=
zérlés 4dtadbdik a t., utasitdsnak, s a kovetkezd utasitdsokat
ma a . cimt8l helyezi el a gép.

3 vezérlékombindcid:

+ 77 2 ,b
Ennek hatdsdra a t + 32-t61 t + 35-ig terjedd utasitdsokat
hajtja végre a gép. Igy a t + 12. utasitds 4 t + 21 (P)-ra
véltozik, tehdt a kdvetkezd utasitdst a gép mér a . cimen

tdrolt cimtél folytatjae
4. vezérlékombindcid:

* 77 3 /3

Bzen utasitds leolvasédsa utdn a t + 40. és t + 41, utasitéds
hatésdra dtadédik a vezérlés a /5. cimen lévé utasitdsnak.
2« vezérlékombindcid:

+ 77 + p

Ennek a vezérlskombindciénak a hatéséra a gép a t + 44=t51

t + 47-ig terjeds utasitdsokat hajtja végre. Ennek eredménye-
képpen & t 4+ 12, utasités mdsodik cimrésze, mely a soronkd=
vetkez$ utasitds cimét adja meg, elhelyezddik a f+ memoriapo-
zicidba 2'30 nagységrendben, s a gép folytatja az utasitdsok
leolvasds4t.,

Ltcimzés:

A médositészé alakja:
+77 o« p (x25)
Ezt, mivel 77 a miiveleti kédja, a gép vezérlékombindcidként

kezeli. Hatdsdra a t + 50.-t81 a t + 56.-ig terjeds utasitd=-
sok eldllitjdk a + («) (p) alaku utasitédst. Ez elhelyezfdik a
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t + 54. memoriacellédba, s a gép folytatja az utasitdsok

leolvasdsédt. A médositandé utasitds elbjele negativ, alak=
ja '

Ha a gép ilyen utasitdst taldl, mely nincs 770 <a*’ alaku

utasitds hatdsa alatt, akkor kivonja beldle a t + 54. cel-

la tartalmét. A memoridba a kovetkezd utasitds helyezddik
el:

M pala)  va(p)
A beinditéprogram behivédsa U2-t utasitdssal torténhet.
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